Przypominamy, że jakość świadczeń pielęgniarskich jest jednym z podstawowych kryteriów oceny działalności zakładu opieki zdrowotnej. Warunkiem niezbędnym i koniecznym do osiągnięcia rezultatów w działaniach zmierzających do zapewnienia właściwego poziomu udzielanych świadczeń zdrowotnych jest odpowiednia struktura i liczba kadr medycznych, szczególnie w grupie zawodowej pielęgniarek i położnych.
Jedna pielęgniarka pełniąca dyżur w oddziale w żadnym wypadku nie może zapewnić wszystkim pacjentom opieki pielęgniarskiej zgodnie z przyjętymi standardami praktyki zawodowej, a tym samym zakład opieki zdrowotnej nie może zapewnić pełnego bezpieczeństwa zdrowotnego pacjentom, do którego się zobowiązał podpisując kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. 
Dalsze stosowanie przez Szpital zaniżonej liczby personelu pielęgniarskiego, poniżej wymaganych norm zatrudnienia (jednoosobowa obsada na zmianie nocnej, łączenie stanowisk, jednoczesna praca na zmianie w więcej niż jednym oddziale, zmniejszona obsada w niedzielę i święta itp.), stwarza zagrożenie życia i zdrowia  pacjentów. Stanowi także zagrożenie dla Szpitala w przypadku pojawiania się roszczeń finansowych pacjentów i ich rodzin z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania świadczeń medycznych.

Jest to zagrożenie także dla samych pracowników, dla ich odpowiedzialności zawodowej związanej z prawidłowym i rzetelnym wykonywaniem zawodu pielęgniarki i położnej. Względy ekonomiczne Szpitala nie mogą przeważać przy ocenie niezbędnych i minimalnych norm zatrudnienia, bowiem  ograniczają bezpieczeństwo pacjentów.

W tych warunkach żądamy, aby obsada pielęgniarek lub położnych w oddziale lub w poszczególnej  komórce organizacyjnej Szpitala nie była niższa niż 2 pielęgniarki lub położne na zmianę.
